

Știați că marea majoritate a incendiilor produse în România sunt la locuințele particulare? Protejați-vă familia și locuința de incendii. Planificați și exersați evacuarea în cazul izbucnirii unui incendiu.

Montați în locuință detectoare de fum autonome

Semnalul sonor emis de detectoarele de fum în momentul când acestea sesizează fumul vă oferă timpul necesar să vă puteți evacua în siguranță.

Montați detectoare de fum în fiecare încăpere din locuința, pe fiecare etaj, în mod special în dormitoare. Testează cu regularitate funcționarea detectoarelor și a semnalului de alarmă emis de acestea și înlocuiți de îndată bateriile consumate cu unele noi. Respectați instrucțiunile fabricantului.

Întocmește planul de evacuare

Desenează planul locuinței marcând pe acesta ieșirile din fiecare încăpere. Un plan de evacuare bine pus la punct poate reduce panica și confuzia în situații reale de incendiu. Ce mai important poate salva viețile voastre.

Stabilește locul de adunare

Stabilește în afara clădirii locul de adunare într-o locație din afara clădirii apoi sună la 112. cel mai bun loc de adunare/evacuare în caz de incendiu este în fața clădirii în care

locuiți. Pe acolo sosesc și echipajele de pompieri militari.

Exersează planul de evacuare.

Efectuează cu membrii familiei tale, cel puțin o dată de șase luni, exerciții de evacuare din locuință. Într-o situație reală de incendiu trebuie să fiți pregătiți să vă evacuați rapid și în siguranță. Nu vă înghesuiți în momentul evacuării. Asigurați-vă că fiecare cunoaște foarte bine ceea ce are de făcut. După exercițiu de evacuare discutați despre modalități de îmbunătățire referitoare la disfuncționalitățile sesizate, atunci când este cazul. Exersează și planifică două variante de evacuare. De exemplu într-o variantă incendiul izbucnește în bucătărie. În altă variantă poate izbucni în dormitor. Asigură-te că fiecare cunoaște cum trebuie să se evacueze și ce trebuie să respecte în astfel de situații. Ia în calcul și varianta în care nu mai există în locuință iluminat artificial și este noapte iar căile de evacuare stabilite sunt pline de fum și gaze toxice. Majoritatea incendiilor produse la locuințele particulare se produc noaptea când oamenii dorm.

Recomandări în caz de incendiu

Deplasează-te cât mai jos prin fum
Căldura, fumul și gazele toxice se ridică la partea de sus a încăperii. Aerul de lângă podea este mai rece și mai curat. Dacă ești surprins de fum în încăpere stai cât mai

aproape de podea. Lasă-te pe genunchi și pe coate și deplasează-te spre cea mai apropiată ieșire de urgență.

Verifică fiecare ușă prin care te evacuezi.

Înainte de a deschide orice ușă prin care urmează să te evacuezi verifică dacă este sigură. Cu dosul palmei atinge ușa și spațiul dintre ușă și tocul acesteia. Dacă simțiți căldură încercați o altă cale de evacuare. Dacă simțiți rece deschideți puțin, cu atenție, ușa. Fiți pregătiți pentru o o închide imediat în cazul în care simțiți fum sau fiebințeală că pătrund în spațiul în care sunteți. Pe măsură ce ieșiți din locuință închideți ușile în urma voastră pentru a nu permite propagarea rapidă a focului și fumului.

Dacă sunteți blocați în locuință.

Închideți toate ușile dintre voi și locul incendiat. Folosiți păături sau prosoape pentru a izola spațiile dintre uși și tocurele acestora. Așteaptă lângă cea mai apropiată fereastră și cere ajutor prin semnalizarea cu o lanternă sau prin fluturarea unui prosop sau a unui obiect de îmbrăcăminte de culoare deschisă. Dacă ai la dispoziție un telefon în acea încăpere sună la 112 și spune-i operatorului locul exact unde te afli pentru ca echipele de salvatori să te poată găsi în timp util.